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УДК: 634.672.003.13:631.53.04:635.042(477.4+292.485) 
 

ПРОДУКТИВНІСТЬ ФІЗАЛІСА МЕКСИКАНСЬКОГО 
ЗАЛЕЖНО ВІД СТРОКУ САДІННЯ РОЗСАДИ  

В УМОВАХ ПРАВОБЕРЕЖНОГО ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 
 

Вдовенко С. А., д.с.-г.н., доцент, 
Полутін О. О., аспірант, 

Вінницький національний аграрний університет 
e-mail:  Jamberberis@gmail.com 

 
Постановка проблеми. В Україні близько 40 % овочевих 

рослин вирощують за допомогою розсади. Затрати на її вирощування 
часто становлять 35–50 % собівартості, проте, порівняно  
з безрозсадним способом, розсадний значно зменшує норму висіву 
насіння, урожай одержують у більш ранні строки, зменшуються 
витрати з догляду за рослиною та більш інтенсивно 
використовувається площа відкритого ґрунту. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Насіння фізаліса 
мексиканського висівають у першій декаді квітня на глибину 1–1,5 см. 
За кімнатної температури сходи з’являються на 7–9 добу [1].  
У відкритий грунт висаджують 30-добову одночасно з розсадою 
помідора або раніше на 7–10 діб розсадосадильною машиною  
з міжряддям – 70 см і відстанню у рядку – 50 см [4]. На добре 
окультурених ґрунтах насіння висівають безпосередньо у ґрунт 
одночасно із висадкою ранньої картоплі сівалкою овочевою  
з міжряддям – 70 см. Із появою другого справжнього листка посіви 
проріджують, залишаючи відстань між гніздами – 50 см та по дві 
рослини у гнізді [2, 3]. 

Мета досліджень – вивчення впливу строків висаджування 
розсади на продуктивність фізаліса мексиканського в умовах 
відкритого ґрунту Правобережного Лісостепу України. 

Виклад основного матеріалу. Проаналізувавши різні строки 
висаджування розсади фізаліса мексиканського, встановлено, що  
у фазу «цвітіння» рослини площа листка становила 100,5 тис. м2/га за 
висаджування розсади у І декаді травня, а також 44,0 тис. м2/га за 
висаджування розсади у ІІІ декаді травня, що на  64,8 тис. м2/га та  
8,3 тис. м2/га перевищувало показник контролю. 
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Залежно від строків садіння розсади встановлено неоднаковий 
вміст сухої речовини. Під час вирощування сорту Ліхтарик встановлено 
збільшення вмісту сухої речовини у листках за висіву насіння фізаліса  
у І декаді березня, досліджуваний показник складав 93,3 %. 

Одночасно дослідженнями встановлено збільшення загальної 
врожайності за використання різних строків висаджування розсади.  
Значним підвищенням характеризувався варіант, де розсаду 
висаджували у І декаді травня. За такого терміну врожайність 
становила 29,2 т/га, а прибавка складала 9,8 т/га. Проте, товарність 
плодів була найвищою за висаджування розсади у ІІІ декаді березня  
і складала 87 %. 

Висновки. 1. Висаджування розсади фізаліса в І декаді травня 
забезпечує збільшення площі листка до 100,5 тис. м2/га, вмісту сухої 
речовини у листках до 93,3 % та загальної врожайності до 29,2 т/га.  
2. Висаджування розсади у ІІІ декаді травня забезпечує збільшення 
товарності плодів до 87 %. 
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